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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 09 

de maio de dois mil e vinte e quatro as quinze horas.  

 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 

Às quinze horas do dia 09 de maio de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio 

da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, 

Romisélia Araújo Silva Santos, Felisberto do Nascimento, Itamário Bezerra de Lima, 

Josivan Alves, Wellington Araújo e Francicleide Maria, o Senhor Presidente declarou aberto 

os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Posterior, colocou a ata da 10ª Sessão 

Ordinária em votação, na qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. Justificou a 

ausência do Edil Messias Medeiros, que está cumprindo agenda na capital do estado. Logo 

após, autorizou a secretária EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a 

leitura do Expediente: PROJETO SUBSTITUTIVO Nº 004/2024, DE 09 DE MAIO DE 2024, 

AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 009/2024, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre 

alteração na unidade orçamentária, através da Lei 2774/2024 e dá outras providências. 

PROJETO SUBSTITUTIVO Nº 005/2024, DE 09 DE MAIO DE 2024, AO PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº 010/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – 

Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por meio de excesso de arrecadação 

no orçamento do município de Parelhas para o exercício de 2024 e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 14/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a divulgação no site da Prefeitura 

Municipal de Parelhas/RN, dos dados básicos de todas as obras públicas municipais em 

andamento. PROJETO DE DERETO DO LEGISLATIVO Nº 006/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o 

Título de Cidadã Parelhense á Senhora Maria José de Souza Costa e dá outras 

providências. REQUERIMENTO: 127/2024 ao 131/2024. MOÇÃO: 028/2024. De acordo 

com as Lideranças de Partidos, foi dispensado o Pequeno Expediente. Passando para o 
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Grande Expediente: O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala da necessidade do seu mandato, 

uma vez que é procurado pela população para trazer as demandas dos mesmos, para que 

possivelmente sejam solucionadas. Fala que através de suas reivindicações, os 

fardamentos do município foram entregues aos estudantes das escolas municipais. Faz um 

chamamento para que o poder executivo dê agilidade na implementação das academias 

de saúde do Bairro São Sebastião, Maria Terceira e Cruz do Monte. Solicita que os órgãos 

competentes deem procedimento com relação ao programa “minha casa minha vida”, que 

será entregue 50 residências no município, deixando claro que, irá fiscalizar todos os 

tramites, para garantir as famílias que serão beneficiadas. Cobra revitalização das ruas do 

bairro São Sebastião, tendo em vista que as chuvas já sessarão e algumas estão 

intransitáveis. Dar as boas vindas ao edil Itamário Bezerra, que no presente dia assume 

uma cadeira no legislativo do município. A Vereadora Francicleide Maria deu inicio ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que seu 

mandato, enquanto oposição, nunca teve a intenção de prejudicar a população ou o 

município, mas sim, apresentar erros cometidos pela gestão municipal, que posteriormente 

possa vir prejudicar os munícipes futuramente. Fala que por diversas vezes ajudou a gestão 

municipal em processos burocráticos, citando as cirurgias realizadas com emenda do 

Senador Styverson Valentin. Fala que por erros da gestão, a “areninha” está paralisada, 

além de, o envio do projeto de construção da mesma mais uma vez chegou errado na casa 

legislativa, uma vez que, deveria ser através da secretaria de esportes, porém o mesmo 

chegou mais uma vez direcionado através da secretaria de educação. Fala que foi enviado 

um projeto para a casa, solicitando abertura de crédito, porém, ao fazer uma análise do 

mesmo, o referido projeto, com o valor citado, já havia sido sancionado pela gestão 

municipal. O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida fala da sua participação na reunião ampliada do 

Conselho Municipal de Saúde, onde na oportunidade foram debatidas demandas da 

população, com intuito de buscar soluções. Fala que participou de uma importante reunião, 

que tratou da educação de trânsito no município, na qual discutiu as políticas de trânsito a 

serem desenvolvidas no município. Posterior, faz uma homenagem ao ex vereador João 

Dantas, pelos relevantes trabalhos realizados na casa legislativa através do seu mandato. 

Presta suas solidariedades ao então vereador, Neto (in memoria), no qual completará 5 

anos de seu falecimento. Sequenciando, deseja boas vindas ao edil Itamário Bezerra, que 
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no presente dia passa a ocupar uma cadeira no legislativo Parelhense. Fala que participou 

de uma reunião no posto de saúde da Timbaúba, onde retrata sua felicidade ao saber que 

em breve os serviços serão retornados, uma vez que o mesmo passou por uma grande 

reforma, para servir a população da referida comunidade. O Vereador Itamário Bezerra 

deu início ao seu pronunciamento, saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

fala de sua felicidade em assumir uma cadeira no legislativo Parelhense, onde na 

oportunidade fala aos munícipes que confiaram em seu nome, que irá honrar todos com 

muita humildade e respeito para com os mesmos. Deseja sucesso e que o ex vereador 

João Dantas fique bem conforme toda situação acontecida nos últimos dias. Fala que 

ultrapassou muitos obstáculos para chegar onde está chegando no presente dia, e sente 

que servirá de exemplos para outras pessoas acreditarem nos seus sonhos. Agradece ao 

Presidente Alyson por toda recepção na casa legislativa. Fala que irá lutar para que o Bairro 

Cruz do Monte e demais bairros periféricos sejam mais valorizados pelo Poder Público do 

município. A Vereadora Evaneide Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza todas as mães do município, que 

será comemorado no próximo dia 12 de maio. Posterior, fala que esteve em agenda na 

capital do estado, onde visitou a secretaria de educação, na qual tratou de assuntos 

referente as crianças portadoras de deficiência do município, solicitando que sejam 

ofertados os auxiliares nas escolas estaduais, para cuidar dos referidos alunos portadores 

de deficiência. Fala que esteve no gabinete do Deputado Gustavo Carvalho, onde o mesmo 

se comprometeu em enviar uma emenda parlamentar para pavimentar ruas do município. 

Fala da sua solicitação a central do cidadão, para que encaminhe um funcionário para 

explicar a população como funciona o programa “bolsa atleta”. Posterior, fala que durante 

sua passagem por Brasília, solicitou do Deputado Federal Benes Leocádio, uma emenda 

parlamentar para compra de um transporte escolar para a APAE do município. O Vereador 

Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida deseja a todas as mães do município, um feliz dia das mães, que será 

comemorado no próximo dia 12 de maio. Solidariza-se com o ex colega vereador João 

Dantas, pela perca do seu mandato, onde agradece ao mesmo por todos os serviços 

prestados na câmara municipal. Posterior, parabeniza o vereador Itamário, que no presente 

dia assume a cadeira do legislativo. Na oportunidade, fala ao edil que o Bairro Cruz do 

Monte não está abandonado como o mesmo citou, ressaltando os diversos benefícios que 

já foram conquistados para o referido bairro. Fala a respeito do projeto de lei de sua autoria, 
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no qual solicita reconhecer a corrida “Antônio Félix”, como Patrimônio Cultural Parelhense. 

Fala que esteve em reunião com o secretário de esportes, no qual solicitou que seja vista 

uma possibilidade de construir uma pista de atletismo no pátio do pelotão da Policia Militar 

do município. O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida solidariza-se com o ex Vereador João Dantas 

e deseja boas vindas ao novo vereador Itamário Bezerra. Posterior, fala que discorda 

quando os vereadores da situação que afirma que os bairros periféricos do município estão 

sendo assistidos pela gestão municipal, uma vez que, ao encontrar moradores e visitar os 

mesmos, a realidade é de total abandono. Fala que a quadra de esportes da comunidade 

colonos segue abandonada necessitando urgentemente de reparos, assim como a 

conclusão da pavimentação. Fala que o município não tem um gestor por 7 dias. Fala que 

mais uma vez a gestão municipal encaminhou projetos de lei errados para a casa 

legislativa. Fala que mais uma vez está cobrando ao presidente da frente parlamentar em 

defesa do servidor público informações com relação as denuncias realizadas pelo sindicato 

dos servidores do município. Fala a suplente de vereadora, Juciara, que a mesma não 

assumiu uma cadeira no legislativo por erros de pessoas do próprio partido da mesma. O 

Vereador Felisberto do Nascimento deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida deseja boas vindas ao novo edil, Itamário Bezerra. 

Fala que sempre está atento em buscar melhorias para o município, citando as inúmeras 

ruas pavimentadas através de solicitações aos seus Deputados. Faz uma retrospectiva de 

todas as suas ações que beneficiaram a população. Discorda do edil Josivan Alves ao citar 

que o Bairro São Sebastião está abandonado, onde na oportunidade faz um levantamento 

de ações realizadas pela gestão municipal para com a população do referido bairro. Fala 

que na semana seguinte, estará disponibilizando de seus maquinários para que, juntos a 

prefeitura municipal realizem mutirões de limpeza nos bairros que mais necessitam de 

reparos. A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida fala do chamamento que fez com relação a 

cobertura da quadra da comunidade Quintos de Baixo, onde esteve com a Deputada 

Cristiane Dantas, na qual se comprometeu em enviar uma emenda parlamentar para tão 

sonhada cobertura da quadra da comunidade. Agradece ao Gestor municipal por ter dado 

continuidade aos reparos do piso da referida quadra. Fala de sua felicidade, em saber que 

seu requerimento foi de suma importância, com relação ao recapeamento das estradas que 

ligam o município de Parelhas aos demais municípios circunvizinhos. Fala que sempre está 

mailto:camaramunicipaldeparelhas@gmail.com


CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

 

 

solicitando do governo estadual, a limpeza da parede da Barragem Ministro João Alves, 

tendo em vista que a mesma necessita de devidos reparos. Fala de sua solicitação de um 

ônibus adaptado para a APAE do município. Fala que participou das festividades da 

comunidade Cachoeira. Parabeniza a gestão municipal, pelo brilhante trabalho de 

distribuição de fardamento escolar completo para os estudantes da rede municipal de 

ensino. A Vereadora Zenilda Salústio deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida deseja a todas as mães do município, um feliz dia das 

mães. Solidariza-se com o ex vereador João Dantas, assim como deseja boas vindas ao 

novo edil Itamário Bezerra. Posterior, fala que sempre foi oposição em gestões anteriores, 

porém sempre continuou buscando melhorias para os munícipes. Parabeniza a professora 

e secretária Antônia Zélia pela distribuição de fardamento para as escolas municipais. 

Sequenciando a sessão, o senhor presidente fala que de acordo com a vagância do cargo 

de vice presidente da casa, é necessária uma nova eleição para preenchimento da referida 

vaga, de acordo com o art.8º do regimento interno. Sendo assim, o mesmo solicita a quem 

deseja concorrer a vaga, manifeste-se. Apenas o edil Ildecio de Oliveira manifestou-se. O 

Senhor presidente paralisou a presente sessão para emissão das cédulas e posteriormente 

realizar a eleição do referido cargo. Todos os trâmites da eleição foram registrados em 

ata separada, que pode ser solicitada nos anais da casa legislativa. Com a presença 

dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro 

Bezerra, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Silva 

Santos, Felisberto do Nascimento, Itamário Bezerra de Lima, Josivan Alves, Wellington 

Araújo e Francicleide Maria, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: VOTAÇÃO DE PEDIDOS DE QUEBRA DE TRÂMITE: Oficio nº 126/2024 – 

Encaminha e solicita que seja vota em regime de urgência/urgentíssima os projetos 

substitutivos nº 004/2024 e 005/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal. O senhor 

presidente suspende a sessão para que a comissão de Constituição, Legislação e Redação 

Final emita pareceres aos referidos projetos citados acima no oficio. A pedido do Líder do 

Prefeito, o projeto substitutivo nº 005/2024 do executivo municipal, é retirado. EMISSÃO 

DE PARECERES SOBRE AS PREPOSIÇÕES EM REGIME DE 

URGÊNCIA/URGENTÍSSIMA: Parecer favorável ao Projeto Substitutivo nº 004/2024, de 

09 de maio de 2024, ao Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 009/2024, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, do município de Parelhas. PROJETOS EM ÚNICA VOTAÇÃO: 

PROJETO SUBSTITUTIVO Nº 004/2024, DE 09 DE MAIO DE 2024, AO PROJETO DE 
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LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 009/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – Dispõe sobre alteração na unidade 

orçamentária, através da Lei 2774/2024 e dá outras providências. O edil Wellington Araújo 

justifica seu voto contrário ao referido projeto, por acreditar que mais uma vez o mesmo 

está acrescido de erros graves, uma vez que já foi alertado que a forma de contratação não 

é por abertura de crédito especial, mas sim por superávit, tendo em vista que, das ultimas 

vezes que o referido projeto foi encaminhado para a casa, o mesmo veio direcionado a 

pasta de uma secretária errada, ou seja, deveria ser pela secretária de esportes, porém 

chegou através da secretária de educação. Na oportunidade, faz um chamamento a gestão 

municipal para que ouçam mais a oposição, que sempre está apontando erros que podem 

ser resolvidos, porém seguem fazendo “vista grossa” para as opiniões dos mesmos. 

(Aprovado por 06 votos favoráveis, 02 votos contrários e 02 abstenções). EM 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

011/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Reconhece 

a Corrida Antônio Felix como patrimônio Cultural e Imaterial do município de Parelhas – 

RN. (Aprovados por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS EM VOTAÇÃO: 

Requerimento nº 113/2024 – Solicita recursos para aquisição de uma ambulância para 

Parelhas. Requerimento º 114/2024 – Solicita recursos para construção de um pontilhão. 

Requerimento nº 115/2024 – Solicita que o prefeito institua através de lei, diárias 

operacionais para Guarda Municipal. Requerimento nº 116/2024 – Solicita inscrição dos 

artesões do município de Parelhas no RN CIDADES. Requerimento nº 117/2024 – Solicita 

a fiscalização pelo órgão responsável dos serviços ofertados por operadoras de telefonia. 

Requerimento nº 118/2024 – Solicita recursos para cultivo de peixes em água doce. 

Requerimento nº 119/2024 – Solicita instalação de repetidores de sinal telefônico em 

várias comunidades rurais. Requerimento nº 120/2024 – Solicita a criação de matriculas 

em tempo integral em todas as modalidades de educação básica. Requerimento nº 

122/2024 – Solicita a disponibilização de um funcionário na Central do Cidadão para 

fornecer informações sobre o Bolsa Atleta. Requerimento nº 123/2024 – Solicita uma 

sessão solene em alusão ao dia do quadrilheiro. Todos os requerimentos postos em 

votação, foram aprovados por unanimidade dos presentes. EMISSÃO DE 

PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES NA CÂMARA MUNICIPAL: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Institui o Cadastro de Profissionais portadores 
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de deficiência do município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 013/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO 

SILVA DO MDB – Dispõe sobre a utilização de material publicitário nos veículos de 

transporte escolar com intuito de combater o bullying infantil e a pedofilia. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA 

SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense ao Sr. Cícero Azevedo Sobrinho e dá outras providências. EM PAUTA NA 

SECRETARIA DA CASA AGUARDANDO TRAMITAÇÃO DE EMENDAS: PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA – Dispõe sobre o Programa de Incentivo a Doação de Prótese Capilar e Lenços 

para pessoas em tratamento de câncer, com alopecia e outros problemas que causam 

queda de cabelo, no município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 009/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Dispõe sobre o prazo para a retirada, pelo proprietário, de 

equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos ou similares, entregues aos prestadores de 

serviços de assistência técnica, no município de Parelhas/RN e dá outras providências. 

ESTÁ EM PAUTA SOB A RESPONSABILIDADE DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS/RN: Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2024 – Institui a 

gratificação pelo exercício da função de Agende de Contratação e dá outras providências. 

PAUTA PARA A 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO ORDINÁRIO A SER 

REALIZADA NO DIA 16 DE MAIO DE 2024: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 012/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Institui o Cadastro de Profissionais portadores 

de deficiência do município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 013/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO 

SILVA DO MDB – Dispõe sobre a utilização de material publicitário nos veículos de 

transporte escolar com intuito de combater o bullying infantil e a pedofilia. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA 

SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense ao Sr. Cícero Azevedo Sobrinho e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 

127/2024 ao 137/2024. FICA ENCAMINHADO PARA AS COMISSÕES PERMANENTES 

DA CÂMARA: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 14/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a divulgação no 
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site da Prefeitura Municipal de Parelhas/RN, dos dados básicos de todas as obras públicas 

municipais em andamento. PROJETO DE DERETO DO LEGISLATIVO Nº 006/2024, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB 

– Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Maria José de Souza Costa e dá 

outras providências. ESTÁ EM PAUTA NA SECRETARIA DA CASA AGUARDANDO 

TRAMITAÇÃO DE EMENDAS: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA – Dispõe sobre o Programa de 

Incentivo a Doação de Prótese Capilar e Lenços para pessoas em tratamento de câncer, 

com alopecia e outros problemas que causam queda de cabelo, no município de Parelhas 

e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 009/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Dispõe sobre 

o prazo para a retirada, pelo proprietário, de equipamentos eletrônicos, eletrodomésticos 

ou similares, entregues aos prestadores de serviços de assistência técnica, no município 

de Parelhas/RN e dá outras providências. Conforme a vagância do Vereador João Dantas, 

as comissões de obra e constituição necessitaram ser preenchidas. Em comum acordo 

entre os edis, o vereador Itamário irá compor a Comissão de Constituição, Legislação e 

Redação Final e o vereador Felisberto do Nascimento irá compor a comissão de Obras, 

Serviços Públicos e Assistência Social.  Nada mais havendo a tratar o senhor presidente 

encerrou a presente sessão convocando os edis para a próxima sessão ordinária, a ser 

realizada no dia 16 de maio do presente ano.   

 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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